官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sanqin.com

责编:侯敏 美编:赵明月 组版:王震 校检:魏力 曹李力

## 10 项移民管理创新举措发布

# 大陆居民赴台探亲签注 可"全国通办"

"刷脸"秒过闸、换证"指尖办"、探亲"全国通"……国家移民管理局11月3日发布公告,决定实施支持扩大开放服务高质量发展10项创新举措,覆盖人才跨境流动、证件办理、通关便利、过境政策等多个领域。

#### 扩大往来港澳人才签注政策试点实施范围

 实施大陆居民申办往来台湾探亲签注"全国通办"措施。自今年11月5日起,大陆居民拟往来台湾地区探亲的,可向全国任意一个县级以上公安机关出人境管理机构提交探亲签注申请,申办手续与户籍地一致。

在部分与港澳台通航通行口岸推广应用智能通关。自今年11月5日起,在深圳市深圳湾口岸、珠海市拱北口岸实施"刷脸"智能通关的基础上,在上海虹桥机场,厦门高崎机场、五通码头,广州琶洲客运港、南沙客运港,深圳皇岗、罗湖、莲塘、福田、文锦渡,珠海横琴、港

珠澳大桥等口岸推广应用, 年 满14周岁以上,持有效往来港 澳通行证和多次有效逗留、探 亲、商务、人才、其他类赴港澳 签注的内地居民,以及持有效 港澳居民来往内地通行证(含 非中国籍)的港澳居民、持5年 有效台湾居民来往大陆通行证 的台湾居民,目同意采集核验 面相、指纹等信息用于出入境 边防检查核验的,可选择使用 上述口岸出入境边防检查现场 智能快捷通道"刷脸"通行。限 制或无民事行为能力人,经智 能快捷通道出境入境时应有法 定监护人陪同。

#### 扩大24小时直接过境免办查验手续口岸范围

支持促进河套深港科技创新合作区深圳园区生产要素高效跨境流动。自今年11月5日起,在河套深港科技创新合作区深圳园区实施以下便利措区深圳园区实施以下便利措、对于在合作区科研院所、科技创新企业等机构工作的内管、公安机关组,经合作区深圳园区出入,经合作区安机关出员出入,等管理机构可予签发3年多次有效往来香港、澳门人才签注,申请时免予提交人才证明。

提供边检快捷通关便利,为因重大项目、重要活动等需紧急进出合作区人员提供预约通关服务。为运输科研物资进出合作区车辆开设绿色通道,优化通关查验方式,提升科研物资通关效率。

扩大24小时直接过境免办查验手续口岸范围。自今年11月5日起,在天津滨海、大连周水子、南京禄口、福州长乐、青岛胶东、武汉天河、南宁吴长水10个国际机场复制推广24小时直接过境免办出入境边防检查查验手续措施。对于持24小时国际联程机票,经上述任一机场不出机场直接机票,经上述任,可以免办出入境边防检查。可以免办出入境边防检查查验手续。

增加广东省5个口岸为240

小时过境免签政策入境口岸。 自今年11月5日起,增加广州 琶洲客运港、横琴、港珠澳大 桥、中山港、广深港高铁西九龙 站等5个口岸为240小时过境免 签政策适用入境口岸,适用240 小时过境免签的入境口岸总数 由60个增加至65个。

#### 换发补发出入境证件"全程网办"试点城市增至50个

扩大内地居民换发补发出 人境证件"全程网办"试点城市 范围。自今年11月20日起,将 范围。自今年11月20日起至50 死,试点城市16周岁以上户籍 居民(登记备案的国家工作通 员和现役军人除外),可通关 国家移民管理局政务服务平照 国家移民管理局政务服务平照 国来港澳通行证、往来港通台 行证,可不必前往出入境窗口 办理,为中国公民办理出入境 证件提供更大便利。

为持探亲签注往来港澳地区的内地居民在港澳地区续办同类型探亲签注提供便利。自今年11月20日起,内地居民持

探亲签注往来香港、澳门探亲,签注允许的逗留期限不能满足继续在港澳逗留需求的,可于逗留期届满前,提前不少于7个工作日,分别通过香港中旅集团、澳门中国旅行社提交续办同类型探亲签注的申请。

来往大陆通行证,经批准后即可领取证件入境。

实施外国人入境卡网上填报。自今年11月20日起,外国人来华前,可通过中国国家移民管理局政府网站、政务服务平台、"移民局12367" APP和微信(支付宝)小程序、手机端扫描入境卡填报码等渠道,在网上填报人境相关信息。

对于不具备网上填报条件的外国人,可在抵达中国口岸出入境边防检查现场时,通过 手机扫描二维码或使用现场智 能设备在网上填报入境信息, 或者填写纸质外国人入境卡。

据央视

## 陕味锅巴网上走红

## 市民排队两小时抢购

11月3日9:30,西安高新区秦渡街道干王村的道路已被蜿蜒的长队占据。"现在一人限买一袋,来晚了连号都领不上。"排在队伍前列的王女士晃了晃手中的号码牌说道。这样的火爆场景,已经持续了近10天,大伙慕名而来只为买锅巴。

家住西安市长安区的张景谋特意骑摩托车赶来,排队两小时后终于购得心仪的锅巴。他说:"就是小时候的味道,以前经常吃。这次限购一人只能买一袋,我准备自己家留点,再给亲朋好友分着尝尝。"在队伍旁,村民任石平则卖起了柿子和烤红薯。他笑着说:"人家生意好,来咱们这儿的人就多了,也把我们的生意照顾上了。"



市民排队购买锅巴。 本报记者 马昭 勃

#### 日均1300斤供不应求

"有市民早上6点多就来排队,中午12点多就卖空了,每天生产1300多斤,依然供不应求。"陕华洋锅巴厂工作人员蔡征介绍,自从几天前锅巴在短视频平台走红,这样的热销场景就成了日常。

厂区负责人刘亚妮坦言,突如其来的"泼天富贵"既意外又让人欣慰: "我们没想到会有这么多人认可。原本以为今天周一人能少点,结果早上5点多工人还没开工,就已经有人来排队了。"

锅巴热销的背后,是对传统工艺的坚守。刘亚妮介绍:"蒸熟后的大米需要自然晾凉、自然发酵,这个过程不能急,要是发酵时间不够或者温

度把控不好,锅巴就没有酥脆的口感。我们加班加点生产,但工艺要求不能降,希望大家多些理解,给我们时间做出安全合格的产品。"

在厂区生产车间内,机器轰鸣声与谷物的焦香交织,工人围绕生产线忙碌不停:大米筛选、清洗浸泡、碾轧成型、油炸调味,每一道工序都有条不紊。"我们现在满负荷生产,但还是赶不上需求。"刘亚妮说。

这家在秦渡街道扎根十多年的锅巴厂,此前一直以供应农贸市场、餐饮店为主,8斤重的大袋锅巴因性价比高,风味地道,是很多面馆、火锅店的"标配配菜",从未想过会成为普通消费者争相抢购的"网红零食"。

#### 锅巴"流量"带热当地美食

谈及品牌的起源,刘亚妮回忆道:"我一直在做食品批发,后来想做一番自己的事业,就决定投资做锅巴。最初厂址在秦渡街道白羊寨村,后来搬到这里,自己买地盖厂房,过程非常艰辛,一转眼已经十多年了。"

上世纪八九十年代,太阳锅巴风靡全国时产能需求激增,除核心厂区外,曾在西安周边布局多个联营厂或代工厂承担生产任务。

彼时的户县因农业基础扎实、劳动力集中,成为这类合作生产点的重要分布区域之一,当地村民通过参与联营厂生产逐步掌握了锅巴制作手艺,这也为后来本土锅巴厂的兴起埋下了伏笔。

为了提升效率, 陕华洋锅巴厂在 10年前引入了一条全自动生产线。 "为了这条生产线, 我花费了很多精力, 是结合我们的传统工艺和设备厂家一起设计的。"刘亚妮介绍, 像自动晾米、自然发酵等关键环节, 都是根据传统工艺需求量身打造, 确保机器生产不改变地道风味。

陕华洋锅巴的走红,不仅让老厂

迎来发展新机,更带动了当地美食文化的传播。

伴随着陕华洋锅巴的"流量",当地的软面、摆汤面等传统美食也获得更多曝光。"本来是专门来买锅巴的,没想到顺便尝了秦镇米皮,很好吃。"来自甘肃天水的陈女士说,"这里的美食都带着浓浓的烟火气,让人觉得很辛切"

面对持续的市场热度,刘亚妮说:"每天能接到上百个咨询电话,有新疆的消费者咨询购买的,有希望批量进货的商家,还有外地经销商想来谈合作的。"刘亚妮表示,目前产能有限,"就是想让更多人能买到,不辜负大家的认可。"

为了接住这波流量,厂区已启动扩大产能的规划:"我们正在紧急招聘工人,同时评估生产线升级的可行性。"刘亚妮强调,扩大产能的同时,传统工艺和产品品质绝不会打折扣,"不能因为订单多了就砸了十几年的招牌,不管生产多少,味道和品质都不能变。"

本报记者 石喻涵